

dalila2547 / November 20, 2015 06:17PM

[劉致明醫師談隆鼻墊耳軟骨的必要性 一體成形雕刻式隆鼻](#)

劉致明醫師談隆鼻墊耳軟骨的必要性 一體成形雕刻式隆鼻

隆鼻手術使用之人工鼻骨形狀一般分為 I 型與 L 型，早期由於 L 型鼻骨易有鼻尖刺穿的疑慮，因此發明 I 型鼻骨預防之，以 I 型鼻骨配合耳軟骨的做法來取代傳統的 L 型鼻骨，而以現代的隆鼻方式而言，則無論是 I 型或 L 型皆有醫師選擇墊上耳軟骨。劉致明整形外科診所院長劉致明醫師指出，不過，關於穿孔後遺症其實應歸咎於技術問題，關鍵在於「容量」，尤其是鼻頭的擴張性有限，每個人的極限不同，太厚或太薄都不行，像鼻頭太薄最常見的狀況，便是鼻頭呈白白紅紅的現象。

然而，隆鼻手術究竟有無加墊耳軟骨的必要，是每位消費者在隆鼻前的疑惑，大部分的人認為取耳朵軟骨是一件可怕的事情，雖然實際上只取一小部分，並不會大幅影響整體的耳朵外型，但其實耳朵軟骨並不會再生，相當珍貴，因此如非必要，建議以一體成形的雕刻式隆鼻來取代犧牲耳軟骨的必要。劉致明醫師解釋，真正墊耳朵軟骨的兩段式隆鼻會有鼻頭變大的問題，外型並不美觀，而普遍只會墊一小塊在植入物上方，但經半年至1年左右後，由於血管無法滲透使軟骨存活下來，耳軟骨就會出現吸收的問題。

其實墊不墊耳軟骨主要會視需求狀況，通常利用雕刻式的隆鼻手法，幾乎都不需要另外墊耳朵軟骨，而且可一體成形並且貼合鼻部，避免鼻頭視覺過大或分離位移、穿孔等問題。劉致明醫師說明，在臨床經驗中，兩段式的 I 型鼻骨與耳朵軟骨都會有上下分離位移的後遺症，造成鼻樑中間凹陷，甚至有人耽誤處理，鼻子還會變形。而三段式的隆鼻則有鼻頭硬挺挺、壓不下去的問題，而且還會自覺有異物的壓迫感，因為手法越複雜，成功率降低之外，後遺症也相對偏高。

甚至是否有墊耳朵軟骨的爭議也時有所聞，有的消費者在進行二次隆鼻時，才赫然發覺第一次隆鼻所墊的鼻骨根本沒有墊上耳朵軟骨，醫師只是取出但不使用，卻收取此項費用，一般民眾根本不得而知。劉致明整形外科診所院長劉致明醫師最後提醒，每一種隆鼻手法的優缺各異，建議消費者應於術前了解醫師做法，並選擇真正適合自己的方式，雕刻式隆鼻採取量身訂做的客製化設計，可依需求進行雕塑，在兼顧效果及安全性的前提下完成理想的隆鼻手術。

其它整形需知及手術治療資訊，可參考劉致明整形外科診所，歡迎提問。

諮詢預約專線：02-27945067

地址：台北市內湖區成功路四段43號6樓，內湖捷運2號出口

Line線上諮詢ID：liuchihming

劉致明整形外科診所官方網站

<http://ps.janj.com.tw/portal.php>

劉致明整形外科診所粉絲團

<https://www.facebook.com/dr.liu.janj>

劉致明整形外科診所新浪微博

<http://weibo.com/u/5034602566>

劉致明整形外科診所騰訊微博

[http://t.qq.com/dr\\_liu\\_ming?preview](http://t.qq.com/dr_liu_ming?preview)

Edited 1 time(s). Last edit at 11/20/2015 06:18PM by dalila2547.

---